

谁说我是个软柿子

黄金男篮恢复备战, 巩晓彬说“打广东, 有机会”

本报记者 刘伟

一天半的休整后, 黄金男篮17日下午在省体育局训练基地集结, 进入备战总决赛的最后冲刺阶段。总决赛3月22日开打, 黄金男篮的对手是第12次杀进总决赛的广东。总决赛经验方面, 黄金男篮无法同广东相提并论, “王朝级别”的对手, 黑马山东难以望其项背。不过主力日渐老化, 成为广东男篮的致命伤。特别是尤纳斯又是位特别倚重主力、不轻易拿替补冒险的稳健派, 这让广东阵容并非无懈可击。“打广东, 我们是有机会的。”巩晓彬直言。

在CBA联赛18个赛季中, 鲁粤共交战44场, 广东36胜8负, 占据了压倒性优势。随着黄金男篮本赛季的雄起, 广东队获胜已经没有之前那么轻松。两场常规赛, 山东队总共输了三场, 其中客场一战, 在阿巴斯有伤缺席比赛的情况下, 黄金男篮全场压制了对手, 最后时刻惜败, 单就实力而言, 鲁粤应在伯仲之间。

系列赛开打前, 外界普遍认为, 本轮系列赛将会异常胶着, 最大变数会在阿联身上。同老迈的新疆激战三场, 主场两场均是两分涉险过关, 如今的广东没有了当年夺冠时舍我其谁的霸气, 在冲击力十足、兵多将广的山东队面前, 一番缠斗在所难免。

更换了泰伦斯·威廉姆斯之后, 斯隆同迪奥古的双外援组合, 被广东媒体评价为“平庸”, 哥俩联手, 场均不过三十分左右, 数据严重缺乏说服力。广东最仰仗的“789”国手组合, 随着时间流逝, 威力也在削减。八号

朱芳雨已过而立之年, 七号王仕鹏马上也将年满30岁, 哥俩主控的外线半决赛时灵时不灵, 已不复当年之勇, 同更年轻的“黄金一代”外线火拼, 鹿死谁手, 很难预料。只有当打之年的九号易建联还是球队的“王牌”, 能否限制住阿联在内线的狂轰滥炸, 成为事关黄金男篮能否走远的关键, 毫无疑问, 大彬在内线将面临严峻的考验。

“广东队确实经验上要胜过我们, 而且可能比赛僵持到最后几分钟, 他们的球员往往靠个人能力就解决问题。不过, 我们也有自己的特点, 队员年轻也好, 强调防守也好, 至少现在有了这个机会拼一下, 而且现在这种赛制下, 第一场我们打主场, 我们肯定会好好珍惜机会的。”巩晓彬坦言。



纳达尔在比赛中回球。

纳达尔复出后翻盘捧杯 别再质疑 纳达尔回来了

北京时间18日凌晨, ATP1000赛事印第安维尔斯大师赛落下帷幕, 11个大满贯冠军得主纳达尔在决赛里先输一盘、次盘落后的情况下上演大逆转, 以4:6、6:3、6:4的比分力挫阿根廷名将德尔波特罗, 捧回本赛季的第三个冠军。

今年印第安维尔斯的冠军对纳达尔来说意义不凡, 这是他自去年温网爆冷之后的首个大师赛冠军。在伤停七个月, 纳达尔终于迎来回报。同时这也是纳达尔职业生涯第22座大师赛冠军奖杯, 他也一举再次超越费德勒独占大师赛冠军榜首位置。

当然, 这场比赛的意义不仅仅这些。这场决赛的胜利是纳达尔职业生涯第600场胜利, 而冠军积分也让纳达尔重新回到世界第四的行列。这个含金量十足的硬地赛冠军, 也打破了纳达尔自2010年东京赛以来长达29个月的硬地冠军荒。在膝伤复出后豪取三连胜、17胜1负的个人最佳开局, 一系列数字击碎人们对纳达尔复出后的质疑。面对此前连胜穆雷、小德的德尔波特罗, 纳达尔用自己的表现证明他不仅是红土之王, 他仍然是男子网坛最佳球员的有力竞争者。

本站比赛中纳达尔发生了细微的变化, 他的反手能力提升明显。以前他的反拍斜线令一众右手选手叫苦不迭, 现在增加了直线的线路后, 更是令对手防不胜防, 竞争力比以往更胜一筹。比赛中他也表现出了少有的进攻性, 制胜分也压倒了德尔波特罗。回想到他每一次复出都能有质的飞跃, 已到职业生涯中期的纳达尔已经不再是那个一味靠上旋和力量压制对手的青葱少年, 而化身为能攻能守、愈挫愈勇的斗士。

赛后, 纳达尔一瘸一拐地走到自己的团队面前庆祝胜利, 可见这场比赛对于现在的纳达尔来说确实艰难。不过经历了这场艰难的比赛后, 纳达尔收获了久违的信心, 让他在与伤病战斗的过程中收获了回报。

此前纳达尔已经宣布退出接下来的迈阿密公开赛, 目标直指自己的“后花园”红土赛季。毕竟纳达尔在乎的不是一座巡回赛的冠军奖杯, 而是捍卫他在红土的霸权。在膝伤不很明朗的情况下, 纳达尔的确应该短暂休息一下。等到5月的罗兰·加洛斯, 再向职业生涯第8座火枪手杯发起冲击。

伴随着纳达尔的夺冠, 我们可以高呼, 这次纳达尔真回来了。男子网坛从此又悬念重生, 没有人敢怀疑纳达尔对红土的恐怖统治, 和对火枪手杯一如从前的渴望。所以, 今年男子网坛的好戏才刚刚开始上演。

本报记者 许恺玲

热火22连胜追平火箭

巴蒂尔赢得新外号“胜利男神”

本报讯 客场108:91击败猛龙队之后, 迈阿密热火队追平了火箭队在2007-2008赛季创造的NBA历史第二长的22场连胜纪录, 而且这个数字很可能继续扩大。作为NBA唯一一名见证22连胜纪录的现役球员, 匹克球星巴蒂尔被球迷送给了个新外号——“胜利男神”。

热火同猛龙的比赛是一场名符其实的“匹克德比”, 加拿大航空中心体育馆中匹克的logo赫然可见, 两队的洛瑞和巴蒂尔亦同为匹克签约球星。其中职业生涯2次亲身经历22连胜的巴蒂尔成了NBA历史第1人, 巴蒂尔在近年来愈发彰显个人的神奇力量, 网友甚至直接称呼他为“胜利男神”。

虽说卫冕冠军热火队

的连胜得益于阵容强大、人员齐整, 但是在这波连胜中, 他们击败的对手不乏雷霆、快船、尼克斯等具有争冠实力的强队, 此外还包括全明星赛结束之后势头很猛的灰熊队以及给热火带来很大威胁的步行者队。这足以证明热火队22连胜的含金量, 同时也反映出了热火队对连续获得第二个总冠军的渴望, 拥有匹克相伴的热火队, 势必要延续知名的“冠军定律”。

巴蒂尔亲身经历过火箭队的22连胜, 他也成为历史上首位两次尊享22连胜的球员。“胜利男神”在如今的热火队占有举足轻重的作用, 与猛龙的比赛, 替补出场的巴蒂尔诠释了何谓高效, 他投中2个三分球拿下6分2助攻1篮板1盖帽1

抢断; 而这2个三分球都出现在最关键的第四节。5年之后, 巴蒂尔缔造了又一段传奇。

以防守见长的巴蒂尔并非热火队的主要攻击点, 但他总能在外线“放冷枪”。更重要的是, 作为球队的精神领袖, 当巴蒂尔开口演讲时, 他可以感染身旁的队友。

明星球员勒布朗·詹姆斯可以有决定性的表现, 但是在竞争激烈的整个联盟, 只有一个巨星不够支撑这么长连胜。显然, 热火队这波22连胜, 巴蒂尔做出了他的贡献。拥有这名福将的热火队, 正在向着并不遥远的总冠军一步步前进。



易建联在比赛中。(资料片)



詹姆斯在比赛中指挥队友。

丁俊晖PTC总决赛逆转称雄

连扳四局, 小晖神了!

本报讯(记者 许恺玲) 北京时间3月18日, 2013年PTC(斯诺克球员巡回赛)总决赛结束了最终决赛的争夺, 中国选手丁俊晖在0:3落后的不利局面下, 连扳四局, 以4:3逆转击败罗伯逊, 成功夺得本届PTC总决赛冠军。这也是丁俊晖个人第六个排名赛冠军头衔, 并打破了自己长达一年之久的排名赛冠军荒。

今年的PTC总决赛会集了当今除墨菲外的所有TOP10顶尖高手, 但由于是七局四胜的短局赛制, 爆冷的情况多有发生。除了丁俊晖和罗伯逊外, 包括特鲁姆普、塞尔比、希金斯在内的夺冠热门, 都早早出局。但丁俊晖一路稳扎稳打, 依靠强大的进攻火力和决胜局的把握机会能力, 坚定地走到最后。

回顾本届PTC总决赛丁俊晖的夺冠历程, 迅猛的进攻火力和决胜局超强的抗压能力, 是其一路过关斩

将笑到最后的关键, 总计八杆破百和四场决胜局取胜, 登顶方式堪称神奇。

丁俊晖在首轮对手是希金森, 小晖实力状态都占据不小优势。比赛中丁俊晖一度1:3落后被对手拿到赛点, 随后小晖迎来了大爆发, 轰出单杆破百连胜三局4:3逆转击败希金森挺进16强。第二轮丁俊晖遭遇吉尔, 丁俊晖进攻手感火热, 三度打出单杆破百, 最终总比分4:3险胜吉尔晋级8强。1/4决赛丁俊晖迎战艾伦, 比赛中丁俊晖进攻火力强劲, 首局就完成单杆147满分杆表现, 随后又在第四局和第七局分别打出138分和108分, 最终以4:3的比分结束战斗晋级四强。直到半决赛, 丁俊晖才打出最轻松的一场比赛, 以4:0零封马福林晋级决赛。

决赛丁俊晖遭遇本次比赛的最强敌罗伯逊, 一来便0:3落后。关键时刻丁

俊晖没有就此结束比赛, 却实现绝地反击, 连赢四局并再打出一杆破百, 在气势上完全压制住罗伯逊, 决胜局又险些再次破百, 最终完成逆转, 夺取排名赛第六冠。

本届PTC总决赛总共有16杆破百, 其中丁俊晖一人就贡献八杆, 且包括一杆147分, 五场胜利有四场通过决胜局拿下比赛, 且决赛在0:3落后时逆转, 丁俊晖以超强的进攻火力加强大的抗压能力, 赢得了最终的胜利, 可以说状态已经调整到最佳。

在夺得PTC总决赛冠军之后, 丁俊晖凭借3000点冠军积分将自己的排名提升到了第8位, 而10万英镑的冠军奖金更是相当于丁俊晖前半赛季的总和。同时六个排名赛冠军的成绩也让他追平罗伯逊, 再度成为了80后冠军第一人, 也是首位在比赛中轰出147分并夺得冠军的80后球手。



丁俊晖比赛中全神贯注。